

Honnyi Levelek, Tudósítások, és Egyebek.

Nro 41.

A Magyar Kurir 70-dik darabjához.

Magyar Ország.

Budáról írják, hogy *Izsáknán* Tek. Pest, Pilis, és *Solt* törvényes egyült Vármegyéknek egy nevezetes helységében, Tek. Nemes, sok szép Tudományokkal és Virtusokkal tündöklő Hazánkfa Revisuyei *Reviczky József* Ur, idejében a' Pesti Kir. Universtitásban a' Policzianak és Cameralis Tudományoknak rendes és közönséges Tanítója, s' egyszersmind a' Kir. Törvényes Táblának Assessora hasznos életének 65-ik esztendejében meghalálozott. Ez a' meghaldogult nagy lelkű Hazánkfa mint a' Királyi Táblának Assessora az Országnek 4 nevezetes Gyűlésében, a' deák és magyar nyelvekben a' Diariumot folytatta, az az, az Ország Gyűlésének historiáját, és actáit. Ezekén kívül sok tudós írásai és munkái által mind a' két Magyar Hazában nevezetessé tette magát. Születeit Tek. Bihar-Vármegyének *Deretske* nevezetű mezővárosában 1750-ik esztendőben.

Sopronyból írják, hogy az oda való igen híres és mind a' két Magyar Hazában eszméretes köszén bányák még most is igen virágoznak, mellyeknek művelésekben méltán azt lehet tsudálni, hogy a' földnek feloldódása által hegyek, és a' hegyekből völgyek támadnak.

Zemlinből (Zimonyból) Aug. 14-dik napján arról tudósítatunk, hogy a' Fényes Porta különös parantsolatjából a' Trawniki és Nizzai Basa a' jelenvaló aratásvégződése után a' pártos *Serbusok* ellen táborba szállani és a' haborút mindjárt elkezdni parantsoltattak; az ellenek kikézült Török hadi seregeknek száma 40. — 60.000 emberre tétetődik.

A' Hazai és külföldi Tudósításoknak 16-dik darabjában mindjárt az első lapon azt olvassuk, hogy *Budán* a' Sz. István első Apost. Magyar Király emlékezetes napja Aug. 27-dik napján fényes pompával ültetett meg számos uri személyeknek jelenléteken; ugyan akkor közönséges bústjárás is volt, mellyet Méltós. *Kovalik János* Püspök, és Generális *Vicarius* vezette, és Eő N. mondott a' nagy Misétis; a' Fő Templomban Fő-Tisztelendő *Viturha György* Apátur és Komáromi Plébánus magyarúl predikállott; németül Fő-Tisztelendő *Schmid* Apátur Rätzkevei Plébánus, a' kik mind fontos Predikázióikkal mind azoknak kellemetes előadásával Halgatóikat egészen elragadták. Ezen Orátorok elevenen éreztették Halgatóikkal, hogy *előbb igaz Magyaroknak kell lennünk, ázutánn lehetünk igaz Keresztények.*

A' Rosnyai Megyés Püspöknek Mélt. Gróf *Eszterházi László* Ur Eő Nagyságának felszenteltetése a' mult Aug. 20-dik napján vitetett végbe Méltós. *Szabó András* Kassai Püspök Eő Nagysága által igen fényes pompával. Ennek a' Fő-Papnak szolgáltak Fő-Tiszt. *Szuhányi Ferentz* Pankotai Apátur és a' Kassai kerületben tudományokra ügyelő, és F. T. *Viczmándy Jajos* Toubi Prépost és Tartzali Plébánus Ur.

Szántóról Tek. *Zemlinvármegyéből.* Érzékeny és háládatos szível szemléljük Fels. Urunk atyai gondoskodásának azt a' szerentsés következesét, melly által a' tehénhímlő béoltásának mivoltát Ns. Megyénkben is béhozattatni kegyelmesen parantsolta. Ezen parantsolathoz képest a' Gőnczi Járásnak érdemes Orvosa. *Krausz Fülepp János* Ur a' nem régiben tartatott Gyűlésében

ezen Ns. Megyének, 987. adófizető gyermekeknek neveiket alt.fel. írásban, a' kikbe ő hiteles bizonyosságokkal megerősítve ezen megbetsülhetetlen találmányt bevitotta. Mind össze pedig Iajstromának bizonyossága szerint 1782 nemes, adófizető és zsidó gyermekbe a' Püblikumnak teljes megelégedésével. A' Tek. Ns. Varmegye méltóztott azt igérni, hogy az adófizető gyermekek közül e' részben mutatott szorgalmatosságának megjutalmaztatása végett a' Fels. Helytartó Tanátsnál is ötet bé fogja jeleníteni, és ötet megjutalmaztatni igyekezni.

T u d ó s í t á s.

A' ki a' tudatlanágnak, és az azzal össze köttetett érzéketlenségnek veszedelmes állapotjába még egészen be nem merült, gyakran érzi annak szükségességét, hogy Szívét a' mindenek Igazgatójához fel emelje, szükségét eleibe terjeszse, segédelmét alázatos bizodalommal kérje, és egész élete folyását bölts Gondviselésébe ajánlja: hogy így a' Világ viszontagságai hordozására, és még a' leg nagyobb gonoszak között is az ő Keresztényi bátorságának megtartására alkalmatossá tétetessen. Ha valaha, épen a' mostani időben van erre szüksége minden rendű és állapotú emdernek, mellyben az életnek gonoszai tsuportosan reánk töltöttek, és az azok alól lehető ki szabadulásnak reménylése ingadozó lábön áll. Hogy ezek között tsüggendező reményiségünket meg erősíthessük, a' Szívet sokszor el foglaló bizonytalankodást és szomorúságot magunkból ki üzhessük, a' Vigasztalás kútféjére akadjunk, és életünket, a' mennyire lehet, örvendetessé, és így bölddoggá tehessük: erre egy hathatós eszközt adott kezünkbe ama nagy tudományú és kegyességi Bétsi Predikátor G l a t z J á k o b Ur, ilyen tzmü munkájában: *Kegyes Elmelkedések és Konyörgések, a' pallérozt Familiák számára, nem tekintvén a' Vallás külömbségére.*

Ezt a' munkát én egész pontossággal,

és könnyen érthetőleg, született nyelvünkre fordítottam, és az Előfizetésnek útján ki nyomtattatni szandekozom, hogy Hazánk Kegyes Fiai és Leányai is a' magánis órákon értelemmel és buzgósággal tisztelhesek a' mindnyájunk Attyát. Ezt minden Vailasbeliek használhatják, mint a' mellybe, a' mindenek által gyakorlandó igazi Kegyességre, és jó Kereszténységre vezethető Elmelkedések és konyörgések foglaltatnak. Egy nyomtatványnak az ára író papíroson 3. nyomtató papíroson 2. fl, melly is igen tsekélység, a' nevezett Könyv Jóságához, és a' minden Doigok drágaságához képest.

Kérem azért a' Városok és Helységek minden Vallásbéli Egyházi Tisztelendő Szolgáit, hogy szándékomat elő mozdítani méltóztassanak. Az össze gyűjtendő pénz, — melly is December első napján túl ne haladjon tovább — a' Tisztelendő Esperest Urakhoz küldjék, a' kik azt az Erdemes Előfizetők neveiket, Rangjokat, és az Exemplárok mennyiségét tisztán le irván, az alább nevezett Helyeken le tehetik. Az eredeti Német munkának Jósága és igen nagy haszna felől meg győztetvén, 7. Fejedelmek és 5000 Előfizetők segítettek annak ki adattatását. Vajha a' Magyar Méltóságos, Nagyságos, Tekintetes, Fő Tisztelendő, Tisztelendő, és Tiszteletes Uraságok's Asszonyosságok is tselekedettel meg mutatnak, hogy az illy köz-hasznú munkát elő mozdítani, és az Istent tisztelni szívesen kívánják! Irtam Rima-Szombatban, Augustus 20. ik napján 1815.

Babarik Ferentz
nyugovó Predikátor.

Az Előfizetést le tehetik.

Debreczenben Ns. Marjay Samuel
Pesten Ns. Kiss István Könyváros
Losontzon T. Szarka János Predik.
Miskolczon Mészár Pál Profess. Uraknál
S. Patakon Tek. Rozgonyi József Prof.
Rima - Szombatban magamnál.

D. D. S.